
Školní lavice se znovu zaplnily

Po prázdninové pauze se znovu zaplnily základní i střední školy ve městě. Do prvních tříd 
čtyř základních městských škol nastoupilo v  letošním roce na dvě stě padesát prvňáčků. 
V základní škole v Okružní ulici nové i stávající žáky přivítal kromě ředitele Mgr. Leoše 
Sekaniny a zástupkyně Mgr. Inka Novotná i starosta města Ing. Petr Rys, MBA. Na děti ve 
všech školách čeká celá řada novinek a inovací. Foto: lc      Pokračování na str. 2
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Nový chodník povede 
až k pohřebišti

Nově postavené rodinné domky a nové pohřebiště na Uhlíř-
ském vrchu přinesly také novou situaci v horní části ulice Pod 
Lipami. Přestože již radnice náležitě rozšířila provoz autobu-
sové dopravy, frekvence pěší dopravy zde roste a jako nezbyt-
ná se jeví realizace nového chodníku.  

Spolu s  nedávnou rekon-
strukcí silnice v  ulici Pod Li-
pami již byly rekonstruovány 
také chodníky v  části ulice. 
Město nyní, ještě v  letošním 
roce, hodlá realizovat nový 

chodník rovněž ve zbývající 
části ulice, a to od restaura-
ce (v ulici Na Vyhlídce) až po 
parkoviště nového pohřebiště.

Pokračování na str. 4

Rekonstrukce Petrina 
už naplno běží

Rekonstrukce kulturní památky Petrin se naplno rozběhla a 
stavbu obsadili stavební dělníci zhotovitele. Tím je �rma Me-
trostav a. s., zastoupená Divizí 1, oblast Severomoravský regi-
on, Ostrava. Zahájeny byly především bourací práce, přičemž 
zhotovitel využil školních prázdnin, a tak se mohlo více než 
dvacet dělníků naplno věnovat své práci. 

Není bez zajímavosti, že i část 
vybouraného materiálu na-
jde opět své uplatnění a bude 
v maximální možné míře opě-
tovně využita při probíhající 
rekonstrukci. Protože se však 
zahájení školního roku kvapem 
blížilo, bylo jednou z  dalších 
činností, které jsou již provede-
ny, rozdělení školy na dva pro-
vozní úseky.

Toho bylo dosaženo přepa-
žením chodeb školy ve všech 

patrech pevnou sádrokartono-
vou stěnou. Nyní je škola roz-
dělena na západní část, ve které 
probíhají stavební práce, a na 
východní, kde bude probíhat 
běžná výuka. Tímto provozním 
opatřením bylo dosaženo ma-
ximálního možného komfortu 
pro výuku z hlediska bezpeč-
nosti, hlučnosti a prašnosti ze 
stavby. 

Pokračování na str. 5

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města

V úterý 17. září se od 13 hodin koná zasedání zastupitelstva 
města. Uskuteční se ve velké zasedací místnosti 

Městského úřadu v Bruntále.

Hradozámecká 
noc odhalila tajná 

zákoutí zámku
Hradozámecká noc je celorepubliková 
akce, letos se jí aktivně účastnilo a do 
programu se 31. srpna zapojilo přes se-
dmdesát památek v  Česku, patřil mezi 
ně i hrad Sovinec a bruntálský zámek. 

Účelem je představit známé památky 
v jiném světle, a to doslova, někde se totiž 
konají prohlídky za svitu svíček. Hrady a 
zámky se mají takto návštěvníkům před-
stavit s netradičním programem a v netra-
diční podobě. Kulturní program bývá růz-
norodý, někde sázejí na noční prohlídky, 
jinde program doprovází divadelní před-
stavení a hudební vystoupení. Vůbec po-
prvé se Hradozámecká noc konala v roce 
2010, a to nultým, testovacím ročníkem. 
Protože byl o akci z řad veřejnosti obrov-
ský zájem, rozšířila se do všech koutů re-
publiky a v Bruntále a na Sovinci se bude 
konat podruhé.          Pokračování na str. 2
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Hradozámecká noc na zámku odhalila tajná zákoutí i tajemství ze života netopýrů
Dokončení z titulní strany 

„Třeba na Sovinci čekaly le-
tos na zájemce od půl osmé 
až do půlnoci netradiční šer-
mířské prohlídky se skupinou 
Salva Quardia z Olomouce,“ 
řekla PhDr. Ľubica Mezero-
vá z Muzea Bruntál. Zámek 
se otevřel také o půl osmé 
a v půlhodinových interva-
lech vyrážely na prohlídku 
skupinky návštěvníků až do 
půlnoci. „Kromě klasické ex-
pozice, která je v zámku vy-
stavena standardně, jsme pro 
návštěvníky Hradozámecké 
noci připravili některé spe-
ciální exponáty. K vidění byl 

například betlém nebo mo-
del sluneční soustavy a řada 
dalších zajímavých věcí. Loni 
jsme zase vystavovali expo-
náty, které prošly restaurová-
ním, průvodci při prohlídkách 
přiblížili proces jednotlivých 
oprav,“ vysvětlila Ľubica 
Mezerová. 

Noc pro netopýry
Součástí Hradozámecké 

noci na zámku byl program 
vztahující se k Mezinárodní 
noci pro netopýry, ten vedli 
odborníci Dušan Duhonský 
a Mgr. Martin Bodešinský 
ze Správy CHKO Jeseníky. 
„Všichni se tak mohli sezná-
mit s životem netopýrů, od 

19. hodiny odstartovala ve 
sklepních prostorách zámku 
série přednášek a besed. Po-
sluchači se dozvěděli zajíma-
vosti a fakta o životě netopýrů 
a jejich výskytu v Jeseníkách, 
v Česku a vůbec všude po svě-
tě,“ řekla doktorka Mezerová. 
Kromě přednášek s promítá-
ním byla ve sklepení nainsta-
lována také netopýří výstava 
s fotografiemi a odbornými 
publikacemi, které se tématu 
těchto létajících savců týkají. 
Návštěvníci si mohli poslech-
nout ukázky hlasů netopýrů, 
které byly převedené do slyši-
telné formy. Přednášející uká-
zali i to, jak se v praxi pracuje 
s ultrazvukovým detektorem 

zaznamenávajícím netopýří 
signál. Pro děti i dospělé byly 
připraveny kvízy, znalostní a 
výtvarné soutěže, v nichž si 
mohli ověřit čerstvě nabyté 
znalosti a za odměnu mohli 
získat netopýří obrázky, zá-
ložky a leporela. „O Hradozá-
meckou noc byl letos i v před-
cházejícím ročníku obrovský 
zájem. Velmi nás těší, že má 
tento speciální program, kte-
rý tak pečlivě připravujeme, 
kladnou odezvu a lidi si ne-
tradiční prohlídku zámku a 
Sovince nenechali ujít,“ uza-
vřela Ľubica Mezerová.

(lc)

Školní lavice se znovu zaplnily, do první tříd nastoupilo přes dvě stě prvňáčků 
Dokončení z titulní strany

Mezi jednotlivé první třídy 
základních škol se rozdělilo 
na dvě stě padesát prvňáčků, 
údaje jsou platné k 28. únoru 
letošního roku, přesná čísla 
nastoupivších dětí se usta-
lují ještě v  průběhu prvního 
školního týdne, kdy obvykle 
dochází k  různým přesunům 
a změnám. Některé děti na-
příklad nakonec nastoupí do 
jiné školy, u dalších se rodiče 
rozhodnou pro odklad školní 
docházky. Podle dostupných 

údajů mělo nastoupit do Zá-
kladní školy Bruntál, Cihelní 
6 celkem 66 dětí, do Základ-
ní školy Bruntál, Jesenická 
10 dokonce 82 dětí, Základní 
školu Bruntál, Okružní 38, 
p.  o., by mělo podle těchto 
údajů navštěvovat 62 nových 
žáčků a Základní školu Brun-
tál, Školní 2 zase 40 prvňáčků. 
Více o školách v rozhovorech 
s jednotlivými řediteli na stra-
nách 8 až 10.
  (lc) První den čekalo na děti Základní školy Bruntál, Okružní 38, p. o., 

přivítání a zahájení ve školní aule.        Foto: lc

Freud&�al 
Amateurs – nová 
výstava v galerii

Nově otevřená galerie Freu-
d&�al zve všechny milovní-
ky umění na další velkolepou 
akci s názvem Freud&�al 
Amateurs.

Jedná se o kolektivní výstavu 
známých i neznámých brun-
tálských amatérů v nevídaném 
měřítku. Na jednom místě 
bude vystaveno přes 100 umě-
leckých děl vašich sousedů, 
známých či kamarádů. Nene-
chejte si tuto příležitost unik-
nout, výstava potrvá pouze 
jeden týden! Freud&Thal 
Amateurs startuje vernisáží 
v pátek dne 13. září v 17 hodin 
za přítomnosti všech vystavu-
jících a více než jen zajímavým 
hudebním doprovodem.
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Neváhal a daroval své manželce ledvinu
Po více než dvou letech pravidelných a především nezbytných návštěv dialýzy získala Olga Káfoňková z Bruntálska novou led-
vinu, a to od svého manžela Miloslava. Dialyzační středisko B. Braun Avitum v Bruntále tak má na svém kontě první podobnou 
transplantaci v historii své dosavadní existence. 

V  případě Olgy Káfoňkové 
byla transplantace ledviny už 
nevyhnutelná. V  této situa-
ci jsou dva možné postupy, 
a to transplantace od živého, 
nebo mrtvého dárce. V  prv-
ním případě lékaři obyčejně 
pacientům radí, aby se poptali 
v  okruhu svých nejbližších, 
zda by se nějaký dárce nena-
šel. Stejně tomu bylo i v  pří-
padě paní Káfoňkové: „Moje 
doktorka mě o těchto mož-
nostech informovala, což jsem 
v první chvíli striktně odmítla. 
Nechtěla jsem se svým problé-
mem nikoho obtěžovat a už 
vůbec ne nikoho z rodiny. Na-
konec jsem se ale doma zmíni-
la a ihned jsem měla dokonce 
dva dárce. Můj manžel i můj 
tatínek zareagovali bez váhání 
tak, že mi svou ledvinu poskyt-

nou, což mě skutečně dojalo,“ 
vylíčila pacientka. Její manžel 
podle svých slov vůbec nevá-
hal, když manželce ledvinu 
nabídl. „Vůbec jsem se nebál 
nebo něco podobného, chtěl 
jsem prostě ženě pomoct a jsem 
rád, že nakonec vše dobře do-
padlo a já jsem mohl být dár-
cem,“ řekl Miloslav Káfoňek. 
Transplantace od živého dárce 
není v  republice dosud moc 
rozšířená, přitom jde o skvě-
lou možnost, jak nemocnému 
pomoci, aniž by musel dlouho 
čekat. „Největším problémem 
v  tomto případě je obvykle 
bariéra nemocného o situaci 
a možnostech řešení se svými 
blízkými otevřeně mluvit. My 
jim sice radíme, aby se ne-
báli a zeptali se, ale oni s  tím 
mají často problém. Musím 

však říct, že se povědomí lidí 
o transplantaci od živého dár-
ce pomalu prohlubuje. Je to 
i  tím, že se nemocní dozvědí 
o někom, kdo do toho šel a že 

vše dobře dopadlo,“ vysvětlil 
Roman Ondraschek, vedoucí 
lékař Dialyzačního střediska 
B. Braun Avitum v Bruntále.

(lc)

Přírodovědné a technické obory si zaslouží inovaci, školy na ní pracují
Na všech čtyřech základních školách ve městě v současnosti probíhá nový projekt s názvem Vzájemně sdílíme partnerství v ob-
lasti inovací a kvality přírodovědného a technického vzdělávání v Bruntále, k realizaci se přidalo i gymnázium. Výsledkem čin-
nosti pedagogů a také žáků na projektu budou zcela nové, moderní a prakticky vyzkoušené učební materiály a opory do daných 
předmětů. Veškeré materiály budou po vytvoření přístupné na webových stránkách zapojených škol www.zakladkybruntal.cz.

Každá ze základních škol se 
zaměřila na určité předmě-
ty, ke kterým opory zpracu-
je, a zvolen byl vždy i hlavní 
koordinátor, který řídí tým 
pedagogů, kteří se na vytvá-
ření učebních materiálů spo-
lupodílejí. Za základní školu 
v  Okružní ulici působí jako 
koordinátor projektu ředi-
tel Mgr. Leoš Sekanina. „Náš 
projekt je zaměřen především 
na matematiku, protože se na 
naší škole matematice hodně 
věnujeme a zakládáme si na 
jejím kvalitním vyučování. 
V  rámci projektu jsme se pri-
márně soustředili na vytváření 
podmínek a prostředí pro ná-
sledné vypracování skript. Za 
část získaných �nancí jsme do-
vybavili zařízení počítačových 
technologií. Pro nejmenší děti 
jsme koupili několik počítačů a 
umístili je přímo do jejich tříd, 

aby mohly v  případě potřeby 
během výuky počítač hned po-
užít. Doplnili jsme také naši 
hlavní počítačovou učebnu,“ 
popsal využití části financí ře-
ditel Sekanina.

Na oporách pracují
V  druhé části projektu už 

vypuknou samotné práce na 
učebních materiálech a opo-
rách pro všech devět ročníků 
základních škol. „Na začátku 
druhé etapy, ve které se prá-
vě nacházíme, jsme dokoupili 
ještě některé zdánlivě drobné 
pomůcky, které nám chyběly, 
avšak pro výuku jsou přitom 
velmi přínosné, například jde 
o drátěné modely těles do hodin 
geometrie. Ty jsou pro názor-
nou ukázku ve výuce mnohdy 
k  nezaplacení,“ vysvětlil Leoš 
Sekanina. Ve chvíli, kdy budou 
všechny podobné záležitosti 

vyřízené, začnou pedagogové 
pracovat na přípravách sa-
motných textů. „Pedagogové 
vypracují učební materiály, 
vzorové přípravy a podklady 
třeba pro takzvané laborator-
ní práce a podobně. Vše bude 
zpracováváno pro konkrétní 
děti v  konkrétním ročníku a 
zachyceno bude konkrétní uči-
vo. Někteří kolegové už začali 
na textech pracovat, ale vzhle-
dem k  tomu, že nám poslední 
zásilka pomůcek dorazila těsně 
před začátkem letních prázd-
nin, se přípravy rozjedou na 
plno spolu s  novým školním 
rokem,“ nastínil další postup 
ředitel. Výsledkem projektu 
by mělo být to, aby se příro-
dovědné a technické obory, 
které v  současnosti nejsou až 

tak moc populární, přiblížily 
dětem a získaly si jejich zájem. 
Projekt, díky němuž pracovní 
texty pro děti vzniknou, od-
startoval v červnu roku 2012 a 
ukončen by měl být příští rok. 
„Na základě podané žádosti 
o  �nanční podporu z Operač-
ního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost byla na 
projekt schválena dotace ve 
výši 5 185  393,61 korun. Zís-
kaná dotace je ve výši 100  %, 
z toho 85  % �nancuje EU a 
15 % státní rozpočet České re-
publiky. Příjemcem dotace je 
město Bruntál, jehož smluv-
ními partnery v projektu jsou 
uvedené školy,“ doplnila pro-
jektová manažerka Ing. Petra 
Kostková.
   (lc)

Manželé Miloslav a Olga Káfoňkovi, vedoucí lékař bruntálské dia-
lýzy MUDr. Roman Ondraschek a profesor Petr Bachleda, vedoucí 
lékař transplantačního centra v Olomouci a přednosta II. chirur-
gické kliniky Fakultní nemocnice Olomouc.      Foto: lc

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál
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Začíná rekonstrukce části kanalizace
Město Bruntál, prostřednictvím odboru správy majetku, kultury a rozvoje města, informuje o rekonstrukci kanalizace v části 
města a žádá v této souvislosti veřejnost o shovívavost.

Od pondělí 19. srpna začala 
v ul. Okružní – Na Kopečku 
v  Bruntále, v úseku od křižo-
vatky ul. Partyzánská po křižo-
vatku ul. Květná, rekonstrukce 
stávající jednotné kanalizace, 
včetně přípojek. Investorem 
akce je město Bruntál. 

Stavební práce jsou pláno-
vány do konce tohoto roku. 
Součástí akce je i celoplošná 
obnova dotčené komunikace, 
včetně kolmého stání před Do-
movem Pohoda a přilehlých 
chodníků. V současnosti zde 

začala i rekonstrukce vodo-
vodního řadu, kde investorem 
akce je společnost VaK Bruntál 
a. s.

Na základě výše uvedeného 
prosíme o strpení a spolupráci 
z hlediska omezené dopravní 
obslužnosti, která bude zajiště-
na v rámci možností stavby a 
vymezena přenosným doprav-
ním značením.

Kontakt: odbor Správy ma-
jetku, kultury a rozvoje města 
– 554 706 316, 554 706 240.

Nový chodník povede až k pohřebišti 
Dokončení z titulní strany

„Byť jsem doufal, že chodník 
bude už zrealizován v  období 
mezi dokončením rekonstruk-
ce komunikace Pod Lipami a 
dokončením výstavby pohřebi-
ště, �nanční podmínky nám to 
dovolily až teď. Jsem si jist, že 
chodník bude intenzivně vy-
užíván,“ řekl starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA. Peníze na 
stavbu město vyčlenilo ze své-
ho rozpočtu, náklady předsta-

vují částku 1,49 milionů korun. 
Chodník má být postaven ještě 
do konce letošního roku. Rada 
města v  úterý 20.  srpna vzala 
na vědomí výsledek výběro-
vého řízení na akci „Technic-
ká infrastruktura pro rodinné 
domy Uhlířský vrch, Bruntál, 
ul. Pod Lipami“. Náplní této 
investiční akce bude právě rea-
lizace nového chodníku podél 
komunikace k  pohřebišti na 
Uhlířském vrchu.

Kůrovec v horkých a suchých dnech napadl smrky v parku
Osmnáct vzrostlých smrků v městském parku v Bruntále napadl kůrovec. V případě pěti stromů byl stav natolik akutní, že mu-
sely být pokáceny neprodleně po tomto zjištění, dalších třináct stromů bohužel čeká stejný osud v nejbližších dnech.

Pokácení stromů je vzhledem 
k  závažnosti situace naprosto 
nezbytné a jiná možnost řeše-
ní bohužel neexistuje. Napa-
dené stromy nejenže ohrožují 
bezpečnost návštěvníků par-
ku, ale zároveň hrozí masiv-
nější rozšíření škůdce.

U pěti již pokácených smr-
ků se jednalo o stromy, které 

uhynuly a bylo nezbytné je 
neprodleně odstranit a zlikvi-
dovat z důvodu rojení a další-
ho rozšiřování nových jedinců 
lýkožrouta. Po předání prací 
bylo provedeno šetření s kon-
trolou stavu dalších dřevin, 
kdy bylo zjištěno, že v  parku 
je nově třináct dalších smrků 
vykazujících zřetelné příznaky 

napadení lýkožroutem smr-
kovým, a tedy i tyto stromy je 
nutné pokácet.

Postup a projev napadení 
stromů je velmi intenzivní 
z  důvodu klimatických pod-
mínek minulých týdnů, kdy 

většímu rozšíření škůdce po-
mohly vysoké teploty a sucho. 

Veškerá dřevní hmota musí 
být ekologicky zlikvidována 
z  důvodu rozšiřování jedinců 
lýkožrouta. 

Rekonstrukce kanalizace v úseku od křižovatky Partyzánské ulice 
po křižovatku ulice Květná probíhá od srpna. Součástí bude také 
rekonstrukce vodovodního řadu a úprava komunikace včetně při-
lehlých chodníků.         Foto: lc

Omezení vstupu do budovy 
radnice potrvá tři měsíce

Z  důvodu zahájení generál-
ní rekonstrukce přístupového 
schodiště do budovy „A“ Měst-
ského úřadu v  Bruntále je od 
15. srpna zcela uzavřen stávají-
cí hlavní vstup do této budovy 
(vchod u vrátnice). Vstup do 
budovy „A“ tak bude možný 
pouze bočním vchodem z uli-
ce V  Aleji, případně vstupem 
do budovy „B“ a průchodem 

přes spojovací krček. Vstupu 
do budovy „B“ se plánovaná 
rekonstrukce nijak nedotkne. 
Současně s  tímto dojde také 
k  redukci množství parkova-
cích míst a ke změně způsobu 
výjezdu z parkoviště před bu-
dovou „A“. Prostor stavby bude 
ohrazen plotem a označen 
značkami. Realizace akce je 
plánovaná na dobu tří měsíců.

Kontrola plnění 
rozpočtu

Rada města na své 60. schů-
zi v  úterý 20. srpna vzala na 
vědomí kontrolu plnění roz-
počtu města Bruntálu za prv-
ní pololetí roku 2013 a totéž 
svým usnesením doporučila 
zastupitelstvu města, které se 
sejde v úterý 17. září. Ze zprá-
vy předložené finančním od-
borem mimo jiné vyplývá, že 
město za uplynulý půlrok hos-
podařilo s kladným saldem.

Nová příspěvková 
organizace města

Nezbytným krokem v  rámci 
probíhajícího převodu domo-
va pro seniory Pohoda z  Mo-
ravskoslezského kraje pod 
město Bruntál je zřízení nové 
příspěvkové organizace měs-
ta. Rada města proto v  úterý 
20. srpna doporučila zastupi-
telstvu města schválit zříze-

ní Domova Pohoda Bruntál, 
příspěvkové organizace měs-
ta Bruntálu, ode dne 1. října 
2013. Převod zařízení pod 
město se nijak nedotkne po-
skytovaných služeb. 

Obnovená plocha 
v Cihelní ulici

Městští radní v úterý 20. srp-
na vzali na vědomí informaci o 
pokračující obnově veřejných 
prostranství na sídlišti Dolní. 
Poté, co byla v  nedávné době 
dokončena plošná výměna po-
vrchu chodníku okolo Kobylí-
ho rybníka a především v celé 
délce Cihelní ulice, byla kom-
pletně zrenovována také od-
počinková plocha u základní 
školy. Dostala novou dlažbu a 
po mnoha letech opět funkční 
kašnu, tentokrát i s  brouzda-
lištěm pro malé děti. Původní 
dekorační prvek zde zůstal, za-
tímco přibyly nové lavičky. 

 Krátce z rady
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Náměstíčko sv. Michaela 
láká k posezení

Nové náměstí vzniklo mezi kaplí sv. Michaela Archanděla a ki-
nem Centrum v  Bruntále, pásku ve středu 21. srpna přestřihli 
starosta města Ing. Petr Rys, MBA, spolu s  bývalým starostou 
Ing.  Františkem Struškou a také se zástupci města z  odboru 
správy majetku, kultury a rozvoje města a zástupci Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník a uvedli tak kompletně zrekonstruované 
náměstí oficiálně do provozu. Náměstí vzniklo v rámci projektu 
„Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum v Bruntá-
le“ u příležitosti 800. výročí města Bruntálu.              (lc) Foto: lc

Rekonstrukce Petrina už naplno běží
Dokončení z titulní strany
Zhruba v lednu příštího 

roku, kdy je předpokládáno 
dokončení první etapy, se pro-
voz školy přemístí do prostor 
již zhotovených. 

Vzhledem k tomu, že se jed-
ná o kulturní památku, je stav-
ba pod pravidelným dohledem 
zástupců památkové péče. 
Skloubit jejich požadavky 
s  požadavky ostatních zúčast-

něných subjektů státní správy, 
hasičů, hygieny a dalších, je 
mnohdy náročné a musí do-
cházet k řadě kompromisů. 

Neméně důležité jsou i poža-
davky investora – města Brun-
tálu –, který musí hájit zájmy 
nejen školy, ale rovněž dalších 
budoucích uživatelů, jejichž je 
zřizovatelem: Střediska volné-
ho času, knihovny a mateřské 
školy. Jejich výhoda je, že ne-

musí zatím působit v improvi-
zovaných podmínkách, jako je 
tomu v případě základní školy. 
I s ohledem na to jsou brány 
v  potaz požadavky a nároky 
vedení školy, aby vše probíhalo 
k všestranné spokojenosti.

Potěšitelné je zachování pro-
vozu školní kuchyně, a to po 
celou dobu výstavby, neboť 
rekonstrukce této části školy je 

naplánována až na letní prázd-
niny roku 2014.

Pro maximální bezpečnost 
žáků školy se připravuje pre-
ventivní požárněbezpečnostní 
cvičení za účasti zástupců Ha-
sičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje. Toto 
prověří funkčnost bezpečnost-
ního opatření na stavbě.

  (MK)

Stavba nového dopravního 
terminálu pokračuje

Práce na zbrusu novém dopravním terminálu jsou v  současnos-
ti v plném proudu. Každý týden se koná praktický kontrolní den a 
jednou měsíčně je velký kontrolní den, při němž se sejdou všechny 
zainteresované strany a hlídají průběh stavby a postup prací. Foto: lc

Vydejte se na Putování 
s nejkačkou

Navštivte Wellness centrum 
v Bruntále a další z  dvaceti 
zajímavých míst v  Moravsko-
slezském kraji, která vznikla 
nebo zkrásněla díky evropské 
dotaci, a vyhrajte kvalitní fo-
toaparát, tablet a další ceny. 
Na každém ze soutěžních míst 
získáte herní kartu se speciál-
ním kódem. Po vložení kódu 
na www.nejkacka.eu/putovani 

můžete vyhrát. Soutěž probíhá 
do konce září, pořádá ji Regi-
onální rada Moravskoslezsko, 
která financuje projekty v  na-
šem kraji evropskými penězi.

Tiskovou zprávu k  soutě-
ži najdete na: http://www.
rr-moravskoslezsko.cz/tis-
kove-centrum/putovani-s-
-nejkackou-vybizi-k-poznani-
-dvaceti-mist-co.

Přepažení chodeb ve škole. V západní části budovy probíhá rekon-
strukce a ve východní výuka.      Foto: lc
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Mateřské a rodinné centrum Skřítci v provozu od 9. září
Velké i malé návštěvníky čekají v centru nově vymalované prostory i nové vybavení, a to díky dotacím od města Bruntálu.

Pro rodiče s malými dět-
mi je opět připraven tradiční 
program. V rámci programo-
vé nabídky se mohou setkat 
s  volnou hernou, cvičením 
pro rodiče s malými dětmi, 
tanečním kroužkem pro malé 
děti a také Skřítkovou školič-
kou s  tetou Růženkou. Dále 
se v mateřském centru budou 
konat tematická tvoření – vá-
noční, velikonoční, Skřítkova 
mikulášská nadílka či Skřítkův 
karneval. V letošním roce by-
chom chtěli navázat spolupráci 

i s těhotnými maminkami, a 
to formou cvičení a debat na 
téma těhotenství, porod a ob-
dobí po porodu. Dále chceme 
pokračovat v debatách s lak-
tační poradkyní Štěpánovou 
nebo dětskými lékaři.

V naší nabídce nebude chy-
bět ani tolik oblíbený Skřítkův 
bazárek dětského oblečení a 
potřeb. Ten podzimní se bude 
konat 20.–21. září. Mateřské a 
rodinné centrum Skřítci chce 
i nadále dávat prostor pro ja-
koukoliv aktivitu ze stran ná-

vštěvníků, maminkám šanci 
se uplatnit i v době mateřské 
dovolené formou služebních 
maminek na volných hernách, 
prezentacemi svých doved-
ností a také zapojením se do 
vedení mateřského centra. 
Skřítci se těší na věrné i nové 
návštěvníky a doufají, že se jim 
opět bude v mateřském centru 
líbit, stráví zde příjemné chvíle 
a navážou nová přátelství.

Za Mateřské a rodinné 
centrum Skřítci o. s., 

Milena Coufalová

Komunitní plánování sociálních služeb

Kulturní program v Klubu seniorů
• 9. září v 13.30 hodin přednáš-

ka Ing. Šupiny na téma: Jak se 
nenechat napálit. Zveme i se-
niory z města na toto aktuální 
téma!

• 11. září se koná náš podzimní 
zájezd s cílem: Zlín a Bystřice 
pod Hostýnem. V současné 
době je zájezd již obsazen.

• 14. září se aktivně účastníme 
na Veletrhu zdraví ve spole-
čenském domě.

• 20. září ve 14 hodin cvičení 
s paní Renatkou.

• 23. září ve 14 hodin přednáš-
ka Ing. Odstrčilové na téma: 
Prevence rakoviny.
Věříme, že některé naše akce 

zaujmou i seniory z  města a 
tímto je srdečně zveme mezi 
nás, vždy v pondělí a v pátek 
od 13 do 16 hodin. Zahrajte si 
u nás společenské hry, vyslech-
něte zajímavé pořady a před-
nášky, také si můžete přečíst 
různé časopisy a popovídat si 
se známými lidmi.   Za Klub 
seniorů A. S. a samospráva

Klub seniorů Bruntál hledá nové členy. Pokud máte zájem pobavit 
se a zároveň se dozvědět něco nového, každé pondělí a pátek od 13 
do 16 hodin jsou pro vás dveře v Pionýrské ulici 2 otevřené. Foto: lc

I pokračování velmi oblíbeného 
bazárku s  oblečením chystají 
kromě řady dalších akcí v  září 
v Mateřském a rodinném cent-
ru Skřítci.            Foto: lc

Senioři mají na Ostravské univerzitě dveře otevřené
Senioři Moravskoslezského kraje mohou i letos od září navštěvovat některý z programů Univerzity třetího věku (U3V), které 
pro ně připravilo Centrum dalšího vzdělávání Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě ve spolupráci s příslušnými 
katedrami fakulty.

„Senioři se mohou přihlásit 
na jeden ze dvou dvousemest-
rových vzdělávacích programů, 
hlásí se i na oba současně: jed-
nak přednáškový cyklus Vývoj 
anglické architektury a hudby, 
Česká hudba v minulosti a pří-
tomnosti: vývojové proměny – 
osobnosti – dílo, interpretace, 
a jednak Anglický jazyk pro 
chronické začátečníky.“ řekl 
ředitel Centra dalšího vzdě-
lávání Pedagogické fakulty 
Ostravské univerzity Tomáš 
Bouda. „Na oblasti kultury 
a angličtinu jsme se zaměři-
li záměrně, protože senioři se 
o ně v  předchozím běhu U3V 
zajímali,“ uvedl dále Bouda. 
„Navazujeme na úspěšná té-
mata přednášek z  loňského 

roku, rozvíjíme je, doplňujeme 
a reagujeme na zájem seniorů 
o angličtinu. Nový program 
jsme připravili tak, aby vyho-
voval jak těm, kteří s  anglič-
tinou již několikrát začínali 
a nepodařilo se jim postoupit 
na vyšší úroveň, tak těm, kteří 
chtějí zvýšit své jazykové i ko-
munikační kompetence bez 
ohledu na předchozí jazykové 
vzdělání,“ dodal Bouda. Pro 
seniory je připravena mimo 
jiné anglická konverzace, gra-
matika i slovní zásoba. Lekto-
ři aktuálně přizpůsobí obsah 
jednotlivých hodin potřebám 
a požadavkům zúčastněných. 
„Lektoři jim ušijí angličtinu 
přímo na míru. To bylo právě 
to, co v  loňském ročníku Uni-

verzity třetího věku nejvíce 
oceňovali vedle možnosti se-
tkávat se pravidelně se svými 
vrstevníky na půdě univerzity 
v Ostravě,“ řekl dále Bouda.

Přihlásit na některý ze dvou 
nových programů, ale i na 
oba dva se mohou formou, 
která jim nejvíc vyhovuje. 
Mohou zavolat na telefon: 
597  092  698 do Centra dal-
šího vzdělávání Pedagogic-
ké fakulty nebo kontaktovat 
prostřednictvím e-mailu: 
marie.marek@osu.cz, písem-
ně na adresu: CDV PdF  OU, 
F. Šrámka 3, Ostrava – Mari-
ánské Hory nebo elektronicky 
na: http://pdf.osu.cz/index.
php?kategorie=91&id=9355.

Loňského běhu se zúčastni-
lo na 80 frekventantů nejen 
z Ostravy a blízkého okolí, ale 
například i z  Frenštátu pod 
Radhoštěm, Jeseníku nad Od-
rou a Hukvald. První program 
loňského běhu nesl název 
Cestování po britských ostro-
vech napříč stoletími. Druhý 
program se jmenoval Český 
jazyk v  minulosti a dnes, je-
jich garanty byly Centrum 
jazykového vzdělávání a Kate-
dra českého jazyka a literatury 
s didaktikou PdF OU. Osvěd-
čení o úspěšném absolvová-
ní seniorům předal na malé 
slavnosti děkan Pedagogické 
fakulty OU Tomáš Jarmara.

(HJ)
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Sloučení středních škol přinese žákům řadu výhod
Vlna optimalizace se letos dotkla také města Bruntál a jeho odborných škol. Z původních dvou školských zařízení vznikla jedna 
organizace, která od 1. července 2013 nese název Střední průmyslová škola a Obchodní akademie, Bruntál, p. o. Škola sídlí v 
Kavalcově ulici a nabízí čtyři studijní obory s maturitou. 

Obor Dopravní prostředky, 
který je zaměřen na konstruk-
ci a stavbu automobilů, jejich 
provoz, diagnostiku, údržbu 
a opravu. Povinnou součástí 
vzdělávání je bezplatné získá-
ní řidičského oprávnění sku-
piny B a C. Obor Obchodní 
akademie nabízí studium da-
ňového práva, personalistiky 
a mezd, financí, bankovnictví, 
účetnictví, daňové evidence, 
marketingu a managementu. 

Obor Informační techno-
logie dá žákům základy al-
goritmizace a programování, 
základy diagnostiky závad 
počítačů, naučí se vytvářet 
WWW stránky, dokáže in-
stalovat operační systémy pro 
stanice i síťové servery. Žáci 
mají možnost během stu-
dia získat certifikáty ECDL, 
IT Essentials a CCNA. 

Obor Strojírenství je zamě-
řen na zvládnutí konstrukce, 
provoz a údržbu strojů a ná-
strojů s  využitím výpočetní 
techniky, kreslení a čtení tech-
nických výkresů na PC a pro-
gramování NC strojů. Slouče-
ní obou škol přinese výhody 
především žákům, jelikož obě 
školy prošly v  posledních le-
tech významnou moderniza-
cí. Žáci tak mají k  dispozici 
nové vybavení obou škol, 
mezi které patří čtyři mo-
derní jazykové učebny, nová 
chemicko-technologická la-
boratoř, servis pro opravy 
motocyklů nebo robotická la-
boratoř, která bude vybavena 
nejmodernějšími pomůckami 
používanými v  oblasti robo-
tiky. Díky dotaci zřizovatele 
bude rovněž modernizována 
výuka informačních techno-

logií v  oblasti počítačových 
sítí. V  průběhu následujících 
let je plánována významná 
rekonstrukce celého školního 
areálu.

Škola nadále zůstává velice 
aktivní v  realizaci různých 
projektů.  V  projektu Tech-
nika hrou, jehož cílem je po-
pularizace technických oborů 
ve městě Bruntál, jsou pro 
žáky základních škol připra-
veny kroužky robotiky, RC 
modelářství, fyziky a počíta-
čové grafiky, které jsou díky 
financování z  fondů EU pro 
žáky zcela zdarma. Od začát-
ku školního roku se také škola 
zapojila do projektu „Podpo-
ra technického a přírodověd-
ného vzdělání v  MSK“, jehož 
aktivity jsou zaměřeny jak na 
žáky bruntálských základních 
škol, tak na základní školy 

z  blízkého okolí. V  projektu 
jsou zapojeni jak žáci SPŠ, tak 
žáci OA a budou pro ně rea-
lizovány exkurze do IQ parku 
v Liberci, Světa techniky v Os-
travě nebo největšího hornic-
kého muzea v  ČR – Landek 
parku. Mezi další aktivity pa-
tří vzdělávací kroužky, pro-
jektové dny na půdě part-
nerských vysokých škol nebo 
výuka metodou CLIL, což je 
výuka technických předmětů 
v  cizím jazyce. V  realizaci je 
také projekt Leonardo Mobili-
ty, díky kterému vyjede skupi-
na žáků školy na stáž do Itálie. 
V neposlední řadě škola letos 
opět ve spolupráci s Mendelo-
vou univerzitou v Brně pořá-
dá Univerzitu třetího věku pro 
občany starší 50 let.

(PK)

Město Bruntál pořádá již IX. ročník Veletrhu zdraví a sociálních služeb
Opět se blíží další ročník každoročně pořádaného Veletrhu zdraví a sociálních služeb. Veletrh, kterého se každoročně účastní 
stovky návštěvníků, stejně jako v minulých letech pořádá město Bruntál prostřednictvím odboru sociálních věcí, pod záštitou 
komunitního plánování sociálních služeb. V letošním roce má veletrh před sebou již devátý ročník. 

Smyslem veletrhu je přede-
vším seznámit lidi z Bruntálu 
i širokého okolí s  poskyto-
vateli sociálních služeb, kteří 
nabízejí pomocnou ruku nej-
různějším cílovým skupinám 
obyvatel. Návštěvníci se rov-
něž seznámí s dalšími organi-
zacemi, které poskytují zdra-
votní a jiné návazné aktivity 
v sociální oblasti a jejichž slu-

žeb by mohli lidé v budoucnu 
využít. Návštěvníci budou 
mít v  rámci veletrhu rovněž 
příležitost seznámit se s  tím, 
jakým způsobem město Brun-
tál sociální služby na svém 
území plánuje, jak je podpo-
ruje a jak se na jejich reali-
zaci podílí. Odborná stanovi-
ště sociálních a zdravotních 
služeb budou připravena pro 

návštěvníky všech věkových 
kategorií. Kdokoliv si může 
nechat zdarma změřit např. 
tlak, cholesterol, cukr v  krvi 
či poměr tukové tkáně v orga-
nismu. Součástí veletrhu bude 
rovněž prezentace zdravot-
ních a kompenzačních pomů-
cek a stejně jako v  minulých 
ročnících i ochutnávka zdravé 
výživy, nealkoholických mí-
chaných nápojů, domácích 
koláčů či romské kuchyně. 
Organizátoři nezapomněli 
ani na děti a mládež. Pro ně 
je připraven program plný 
soutěží a her. Tradičně pestrý 
je také doprovodný kulturní 
program, který zahrnuje např. 
vystoupení sociálně terapeu-
tické dílny Polárka, tradiční 
vystoupení Seniorek z  Hlav-
nice či taneční vystoupení 
romského seskupení DROM. 
Novinkou je v  letošním roce 
tombola, jejíž slosování pro-

běhne ve 13 hodin. Veletrh 
zdraví a sociálních služeb se 
uskuteční v  sobotu 14.  září, 
začne v  9 hodin a celým 
programem bude návštěvní-
ky provázet Eva Panošová, 
moderátorka Rádia Impuls. 
Vstup na Veletrh je bezplatný.

(MH)
Veletrh zdraví a sociál-

ních služeb je připraven a 
realizován v  rámci projektu 
s  názvem „Efektivní systém 
plánování sociálních slu-
žeb ve městě Bruntál“, reg. 
č.  CZ.1.04/3.1.03/97.00008. 
Projekt je financován z  Ev-
ropského sociálního fondu 
prostřednictvím operačního 
programu Lidské zdroje a za-
městnanost a ze státního roz-
počtu ČR. Realizace projektu 
započala od 1.  března 2013 a 
bude probíhat do 28. února 
2015.

Devátý ročník Veletrhu zdraví se bude konat 14. září ve společen-
ském domě v Bruntále.    Foto: lc
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Mohl byste zhodnotit minu-
lý školní rok 2012/2013, který 
pro Vás zároveň byl ve stávají-
cí funkci ředitele ZŠ Okružní 
prvním rokem?

Školní rok proběhl celkem 
v poklidu, což je dobré. Vzá-
jemně jsme si na sebe všichni 
zvykali – žáci na nové učitele, 

učitelé na nové žáky či nového 
ředitele. A zdá se, že nikde nic 
významně neskřípalo. Všich-
ni naši deváťáci se dostali na 
vybrané střední školy, nikdo 
z  učitelů neutekl – co více si 
přát? V  reálu jsme však řešili 
i drobné problémy, prospěcho-
vé i výchovné. 

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Některé prostory školy jsou 
vymalovány, pro nejmenší žáky 
jsou ve třídách nové kober-
ce, po modernizaci výpočetní 
techniky jsme díky projektu 
připravenému bruntálskou 
radnicí získali i do poslední 
třídy 1.  stupně interaktivní ta-
buli, doplnili jsme také třetí 
počítačovou učebnu, prováděli 
drobné opravy. Někteří z učite-

lů také pracovali na sobě – na 
nový školní rok se připravovali 
na seminářích a školeních.

Opravy, malování a generální 
úklid proběhly i ve školní jí-
delně, kde mají paní kuchařky 
ještě lepší podmínky pro svou 
práci. O jejich výborné práci 
svědčí vysoký počet strávníků, 
a to i z řad občanů.

V  průběhu září zakončíme 
výměnu oken v  malé tělocvič-
ně. Docela nás však trápí i pro-
stranství před školou – před 
vcelku reprezentativním vcho-
dem jsou umístěny kontejnery 
(po víkendech často vysypané), 
na kanálcích v chodníku chybě-
jí mřížky – snad se nám koneč-
ně ve spolupráci s MěÚ podaří 
tuto ostudu napravit. 

Co nového čeká ve vaší škole 
děti oproti předchozím letům?

Ještě více se chceme zamě-
řit na klima školy, více zapo-
jit do dění ve škole samotné 
žáky. K tomu by nám měl snad 
pomoci nově ustanovený žá-
kovský parlament, pravidelné 
třídnické hodiny. Zavádíme sa-
mozřejmě druhý cizí jazyk (žáci 
mohli volit mezi ruštinou a 
němčinou), žáci si mohli vybrat 
i z nabídky tzv. povinně volitel-
ných předmětů. Připravujeme 
více celoškolních projektů. Ně-
které třídy jsou nově vybaveny 
– je to i díky zapojení naší školy 
do projektů. Jsou to i  projekty 
založené na spolupráci se střed-
ními školami – SPŠ Bruntál, 
Gymnázium Bruntál, SPŠ sta-
vební Opava.

Nově také otevíráme páté od-
dělení školní družiny (za pod-
pory města se nám podařilo 

Přípravy ředitelů na nový školní rok

Mohla byste zhodnotit mi-
nulý školní rok 2012/2013, 
který pro Vás zároveň byl 
ve stávající funkci ředitelky 
ZŠ Školní prvním rokem?

Předešlý školní rok byl z mého 
pohledu velmi úspěšný, poda-
řilo se nám otevřít dvě první 
třídy, zrealizovali jsme spoustu 
projektů a soutěží, uspořádali 
jsme školní ples a akademii. 

Chtěli bychom poděkovat 
radnici za to, že vypisuje gran-
ty, ze kterých můžeme získávat 
dotace na naše aktivity. Vloni 
jsme získali finanční dotaci na 
tři naučné a sportovní projekty. 
Jedním z  nejúspěšnějších byl 
turnaj ve vybíjené pro všechny 
základní školy ve městě, který 
se konal na Dnech města při 
příležitosti 800. výročí založení 
města Bruntál.

Také jsme za pomoci technic-
kých služeb vyklidili všechny 

nevyužité prostory školy, které 
byly zavaleny nepořádkem na-
shromážděným za desítky let, 
což byla náročná práce. Budova 
byla tedy zcela připravena na 
chystanou rekonstrukci.

Pro mě byl loňský školní rok, 
přiznávám, trochu náročnější, 
protože byla spousta věcí no-
vých, ale zvládli jsme to i s ko-
legy celkem bez velkých obtíží. 

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Na nadcházející školní rok 
se připravujeme prakticky od 
poloviny prázdnin velmi inten-
zivně. Podle nastavené etapiza-
ce rekonstrukce budovy školy 
jsme museli budovu rozdělit 
na dvě poloviny a jednu z nich 
zcela vyklidit. Kolegové učite-
lé i správní zaměstnanci přišli 
v  období svých dovolených a 
stěhovali veškerý nábytek i vy-
bavení a odvedli kus velmi fy-
zicky náročné práce. Tato akce 
trvala pouze jeden týden a já 
jim za jejich loajalitu moc dě-
kuji!

Škola je nyní připravena na 
nový školní rok, třídy jsou při-
chystány, vybaveny a čekají na 
své žáky. 

V  současné době již probí-
há rekonstrukce budovy, prá-
ce jsou v  plném proudu a já a 
ostatní členové vedení školy 
pravidelně a intenzivně komu-

nikujeme se stavební firmou 
a ostatními zaangažovanými 
představiteli města, architek-
tem, stavebním dozorem atd. 
o podmínkách výuky, abychom 
zajistili její bezproblémový a 
standardní průběh.

Co nového čeká ve vaší škole 
děti oproti předchozím letům?

Naše škola se rozhodla nabíd-
nout žákům několik inovativ-
ních prvků ve výuce. 

V  první řadě zavedeme ve 
dvou třídách výuku nového 
druhu psacího písma s názvem 
comenia script, který má velmi 
pozitivní výsledky a ohlasy. Vý-
uka tohoto druhu písma fungu-
je v naší republice pod záštitou 
UK Praha již od roku 2009 a je 
akreditována MŠMT.

Dále plánujeme otevřít oddě-
lení školní družiny pro druhý 
stupeň. Bude to jakýsi školní 
klub, v němž by měly trávit vol-
ný čas po vyučování starší děti, 
který měl již při loňské analý-
ze potřeb rodičů a žáků velký 
ohlas a zaznamenali jsme sluš-
nou poptávku. 

Další novinkou je zavedení 
nového cizího jazyku. Rodiče a 
žáci projevili zájem o ruský ja-
zyk, a tak jsme jejich potřebám 
rádi vyhověli.

Plánujete hned v  září nebo 
v nejbližších měsících pro děti, 
případně i rodiče nějaké kul-
turní, sportovní či jiné akce?

V  září proběhne již tradičně 
velká a oblíbená akce pro děti 
z  mateřských škol s  názvem 
Krásná cesta do školy, kdy děti 
malují na chodník před budo-
vou školy a vytváří svými pů-
vabnými kresbami radostnější 
prostředí kolem naší školy, se 
kterou se tímto i seznamují. 
V  tomto měsíci se stejně jako 
vloni vydají naši nejmenší žáč-
ci prvních tříd za doprovodu 
svých třídních učitelek, vedení 
školy, speciální pedagožky, vý-
chovné poradkyně, vychovatel-
ky školní družiny a metodika 
prevence na třídenní adaptační 
pobyt. Kam? To bude překva-
pení! Na těchto akcích se děti 
nejenom učí novým věcem, ale 
zejména poznávají sami sebe 
i druhé a zvykají si na ně. Pod-
statné je navodit příjemnou at-
mosféru, která mezi nimi pro-
střednictvím aktivit, činností a 
zábavy zboří bariéry strachu, 
studu, ostýchavosti a neinfor-
movanosti. Akce je promyšleně 
zorganizována a perfektně per-
sonálně zajištěna jako všechny 
pobytové akce, za které škola 
nese zodpovědnost. Také šesťá-
ci pojedou na adaptační pobyt 
do Železné, kde za pomoci SVČ 
upevní vztahy ve svých kolekti-
vech. Díky opět patří radnici za 
její finanční příspěvek na tyto 
velmi prospěšné počiny.

Ředitelka Základní školy Brun-
tál, Školní 2, PhDr. Mgr. Milena 
Zatloukalová.

Ředitel Základní školy Bruntál, 
Okružní 38, p. o., Mgr. Leoš Se-
kanina.



Náš domov       9   4. září 2013

Mohl byste zhodnotit minu-
lý školní rok 2012/2013?

Školní rok 2012/2013 byl 
pro naši školu velice úspěšný. 
Máme stabilní a kvalifikova-
ný pedagogický sbor, účast na 
projektech OPVK nám umož-

nila zkvalitnit výuku využitím 
moderní techniky. Také zájem 
o školu je vyšší a počet žáků 
nám pravidelně narůstá. Žáci 
se v  rámci výuky mohli podí-
vat na celou řadu míst mimo 
školu, úspěšně jsme se účast-
nili také sportovních soutěží. 
Úspěšně jsme spolupracovali 
s  mateřskými školkami, SVČ 
Bruntál i  dalšími institucemi 
města. Naši žáci pravidelně na-
vštěvovali městskou knihovnu, 
hasičský záchranný sbor, díky 
dopravnímu hřišti jsme zapoji-
li dopravní výchovu do výuky. 
Také jsme pokračovali v  reali-
zaci již osvědčené metody škol-
ních projektů.

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Nový školní rok se chystá již 
v závěru toho minulého. Všich-

ni pracovníci školy se těší jak na 
nové prvňáčky, tak na všechny 
starší děti.

Co nového čeká ve vaší ško-
le děti oproti předchozím le-
tům?

V  průběhu prázdnin došlo 
v  tělocvičnách k  výměně sta-
rých oken za nová, což ocení 
zvlášť děti i vyučující v  hodi-
nách tělesné výchovy. V někte-
rých třídách prvního stupně se 
žáci setkají s interaktivními ta-
bulemi, které umožní vyučují-
cím zpestřit výuku. Nabídka vo-
litelných předmětů je rozšířena 
o nový předmět digitální tech-
nologie. Také budeme pokra-
čovat ve spolupráci se Střední 
školou služeb Bruntál, s  nimiž 
propojujeme výuku v devátých 
třídách již několik let. Děti se 
mohou těšit na nové tváře v pe-
dagogickém sboru. Budeme 

také pokračovat v  akcích pro 
žáky, které se nám osvědčily 
v minulých letech a lze si o nich 
přečíst na webových stránkách 
školy (www.zscihelni.cz).

Plánujete hned v  září nebo 
v  nejbližších měsících pro 
děti, případně i rodiče něja-
ké kulturní, sportovní či jiné 
akce?

Ihned od září začíná celá řada 
aktivit pro žáky. Pro šesté tří-
dy je to adaptační pobyt, pro 
zájemce z  devátých tříd pak 
exkurze do Prahy. Obnovu-
jeme dlouholetou spolupráci 
s  polskou 24. Základní ško-
lou v  Opole, takže naši páťáci 
se dočkají návštěvy ve škole a 
na jaře sami pojedou navštívit 
nové polské přátele do Opole. 
Žáky i vyučující čeká náročný, 
ale snad krásný a úspěšný škol-
ní rok 2013/2014.

Mohla byste zhodnotit mi-
nulý školní rok 2012/2013, 
který pro Vás zároveň byl ve 
stávající funkci ředitelky ZŠ 
Jesenická prvním rokem?

Kdybych to měla říct co nej-
stručněji, tak to byl rok neuvěři-
telně rychlý. Naplánovala jsem 
si moře věcí a jen jsem koukala, 
jak pomaličku se úkoly prokou-
sávám a jak čas letí. Myslím ale, 
že jako celek jsme školní rok 
zvládli moc dobře. Zrovna jsem 
pro výroční zprávu oprašovala 
informace o úspěších našich 
žáků a je jich strašně moc, a to 
i na těch nejvyšších republiko-

vých úrovních. Splnili jsme vše, 
co nám ukládá školní vzděláva-
cí program, téměř jsme dokon-
čili projekt EU Peníze školám, 
máme dostatek žáků a podporu 
rodičů, za niž speciálně děkuji. 
Žáci, rodiče i kolegové byli vý-
borní, takže jsme ten „rok začá-
tečnice“ přežili ve zdraví.

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Můžeme to celé spustit, jsme 
nachystaní.

Co nového čeká ve vaší škole 
děti oproti předchozím letům?

Tak tady je toho skutečně 
dost. Provedli jsme poměrně 
výrazné úpravy školního vzdě-
lávacího programu. Kromě 
těch nutných změn, jako je za-
vedení druhého cizího jazyka 
(my jsme se rozhodli pro rušti-
nu), jsme upravili počty hodin 
v  jednotlivých předmětech, 
přidali hodinu češtině, mate-
matice a informatice, upravili 
osnovnou část ŠVP, protože už 
bylo jasné, kde je potřeba udělat 
změny, rozjíždíme nový volitel-
ný předmět finanční gramot-
nost, dvě naše učitelky získaly 

certifikát na výuku nového pís-
ma Comenia Script, o kterém 
už mnozí rodiče určitě slyšeli. 
Začneme ho nabízet jako al-
ternativu k  běžnému spojité-
mu písmu dětem s  poruchami 
učení, ale jen těm starším, které 
spojité písmo zvládly a začínají 
se u nich projevovat přirozené 
tendence používat podobné ne-
spojité písmo. V  loňském roce 
jsme mnoho hodin věnovali 
tvorbě školního programu en-
vironmentálního vzdělávání, 
výchovy a osvěty, schválili jsme 
jeho konečnou podobu a bude-
me ho naplňovat. Přes prázdni-
ny jsme budovali, takže na děti 
z družiny čekají nové a krásné 
toalety a umývárny, v  prvních 
třídách je opět nový nábytek a 
nové hygienické kouty, krásné 
obklady, umývadla, nové police 
na žákovská portfolia. Vylepšili 
jsme jídelnu, máme zcela nová 
okna na podávání obědů s prů-
svitnými žaluziemi na oddělení 
jídelny od kuchyně. Nachystali 
jsme přestěhování učebny pro 
děti s autismem a kombinova-
nými vadami do nových pro-
storů (bývalý školnický byt), 

vchody do budovy a do druži-
ny jsou vybaveny kamerovým 
systémem, abychom minima-
lizovali možnost vstupu cizích 
osob, které nemají ve škole co 
pohledávat. Koupili jsme nové 
učebnice, zajímavé pomůcky, 
např. hudební nástroje apod. 
Na tuto otázku se mi odpoví-
dá dobře, mohla bych uvádět 
i další novinky. Hodně nám po-
mohly peníze, které jsme si „vy-
dělali“ v  projektu EU PENÍZE 
ŠKOLÁM.

Plánujete hned v  září nebo 
v  nejbližších měsících pro 
děti, případně i rodiče něja-
ké kulturní, sportovní či jiné 
akce?

V  polovině září zveřejníme 
roční plán. Bude velmi boha-
tý a doufám i zajímavý. Hned 
začátkem roku se zapojíme do 
akce Chuť Jeseníků, což je zjed-
nodušeně řečeno gastro veletrh 
a týden regionální kuchyně a 
oživení tradičních krajových jí-
del, pěvecký soubor a flétničky 
vystoupí s  programem na Ve-
letrhu zdraví. Šesťáci pojedou 
na adaptační pobyt a tak bych 
mohla pokračovat...

Ředitelka Základní školy Brun-
tál, Jesenická 10, PhDr. Marcela 
Žáková.

zvýšit kapacitu ŠD), měli by-
chom uspokojit téměř všechny 
zájemce o družinu. 

Plánujete hned v  září nebo 
v  nejbližších měsících pro 
děti, případně i rodiče něja-

ké kulturní, sportovní či jiné 
akce?

V  září proběhnou dvě akce, 
které jsou ještě ve zname-
ní 800  let města. Obě budou 
v  podstatě zaměřeny na vý-
tvarnou výchovu a určeny i pro 

děti ze sousedních škol – jedná 
se o výtvarný happening a pak 
street-artové aktivity zaměřené 
na „zušlechtění“ betonových 
ploch na sídlišti Květná. Čekají 
nás i tradiční akce – adaptační 
pobyty pro děti ve spolupráci se 

SVČ, na podzim tělovýchovné 
aktivity, výtvarné dílny, pěvec-
ká soutěž, celoměstské závody 
ve skoku vysokém, v zimě pro 
rodiče školní ples, pro děti kar-
neval, okresní ekosoutěž…

Ředitel Základní školy Bruntál, 
Cihelní 6, Mgr. Bc. Jiří Pozdí-
šek.
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Mohla byste zhodnotit mi-
nulý školní rok 2012/2013?

Každý školní rok je v  naší 
škole velmi pracovní. Jak pro 
učitele, tak pro všechny žáky. 
Také proto uteče vždy jako 
voda. Já osobně na něj budu 
vzpomínat ráda, i když jsem 
se v  něm musela rozloučit 
s  báječnou chlapeckou třídou 
páťáků, kteří od nás postoupili 
na gymnázium a druhý stupeň 
ZŠ. Byli opravdu skvělí, praco-
vití, kamarádští a měli takové 
lidské vlastnosti, že by jim lec-
který dospělý mohl závidět. 
A za to jim moc děkuji.

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Nový školní rok by měl být 
naplněn upraveným vzdělá-
vacím programem. Hodně se 
o něm mluvilo i v televizi. Mu-
sím říci, že v tomto jsme trochu 
předběhli dobu a vše již máme 
zapracováno od prvního vy-
dání ŠVP Amosek. Anglický 
jazyk se u nás učí již od první 
třídy povinně. Letos chystáme 
vydání svých vlastních pracov-
ních sešitů. Zlomky či desetin-
ná čísla nejsou také pro naše 
žáčky žádnou neznámou. Učí-
me je již několik let. Finanční 
gramotnost také. Dopravní, 
zdravotní výchovu a ochra-
nu člověka za mimořádných 
situací máme zařazené nejen 
v  předmětech prvouky či pří-
rodovědy, ale podrobně ji roz-
víjíme pravidelně v  celoškol-
ním projektu „V ohrožení vím 
si rady…“. Takže jednoznačně 
připraveni jsme.

Co nového čeká ve vaší ško-
le děti oproti předchozím le-
tům?

Moc se těšíme, až přijdou 
noví prváčci. Pro ně je vše 
nové. Ze všeho jsou nadšení 
a my jsme rádi, když se jim u 
nás líbí a častokrát ani nechtě-
jí odcházet s rodiči domů. Pro 
ty ostatní máme překvapení 
v  podobě novější počítačové 
učebny, nový dataprojektor a 
promítací plátno v další třídě. 
Využití nových notebooků ne-
jen ve výuce, ale i v počítačo-
vém kroužku. Nové množství 
knih v  žákovské knihovně. Je 
toho opravdu hodně.

Plánujete hned v  září nebo 
v  nejbližších měsících pro 
děti, případně i rodiče něja-
ké kulturní, sportovní či jiné 
akce?

Hned na začátku školního 
roku jezdíme s  celou školou 
na pobyt v  přírodě. Jezdíme 
do Karlova, kde máme pro 
děti přichystány různé aktivity. 
Trochu se učíme, sportujeme, 
zpíváme, tancujeme count-
ry, vaříme v  přírodě, stavíme 
lesním skřítečkům domeč-
ky (ti nás za to vždy odmění 
zlatými dukátky), uspáváme 

svatojánské broučky a neza-
pomínáme ani na ekologii. Je 
nám tam prima a všichni jsme 
pak velcí kamarádi. Také tam 
začínáme nacvičovat vánoční 
koncert. V  neposlední řadě 
nesmím zapomenout na to, že 
naše školička má letos 20 let. 
K  této příležitosti plánujeme 
výstavu v Galerii v kapli. Milé 
setkání s bývalými žáky, jejich 
rodiči a bývalými spolupra-
covníky. Chceme si všichni 
při této příležitosti zopakovat 
divadelní představení Edudant 
a Francimor, které naše škola 
hrála v červnu loňského roku. 
Začínáme také připravovat 
divadelní představení nové, 
ve kterém opět hlavní role bu-
dou hrát noví páťáčci, kteří se 
zároveň celý rok pilně připra-
vují na přijímací zkoušky pro 
osmileté gymnázium nebo na 
přechod na jinou ZŠ. Zkrátka 
je toho opravdu hodně. Kdo 
se chce dozvědět více, ať na-
vštíví naše webové stránky 
www.zsamos.wz.cz. 

Mohla byste zhodnotit mi-
nulý školní rok 2012/2013?

Minulý školní rok byl orga-
nizačně poměrně klidný. Ne-
zaznamenali jsme hektický 
odliv žáků v souvislosti s pře-
stěhováním rodin do jiných 
měst nebo do Anglie. Nevy-
skytly se závažné přestupky 
vůči školnímu řádu. Bohužel, 
opět jsme se potýkali s navý-
šenými absencemi ve výuce. 
Mnohdy se jednalo o skryté 
záškoláctví. I  když měli ně-
kteří rodiče snahu se školou 
spolupracovat, nedošlo k  vý-
razným změnám ve zlepšení. 
Aktivně jsme se zapojili do 

diskuse ohledně rušení zá-
kladních škol praktických. 
Svou účastí na jednání v  Se-
nátu České republiky jsme 
dali najevo svůj nesouhlas. 
Školy tohoto typu mají v  ak-
tuálně   nabízených školských 
službách své opodstatnění a 
nezastupitelné místo. Škoda, 
že si to někteří rádoby odbor-
níci neuvědomují a rozhodují 
ukvapeně bez ohledu na ko-
nečný efekt.

Jak jste připraveni nebo se 
připravujete na nový školní 
rok?

Na nadcházející školní rok 
jsme připraveni personálně 
i materiálně. Přes prázdniny se 
podařilo zmodernizovat soci-
ální zařízení na výukovém pa-
vilonu Rýmařovská 12. Hod-
láme se aktivněji zapojovat do 
iniciativ souvisejících s  envi-
ronmentální výchovou, jejímž 
hlavním cílem bude odpověd-
né environmentální chování, 
tj. takové chování, kdy lidé 
berou při svém rozhodování v 
potaz dopady možných řešení 
na životní prostředí a zapo-
jují se do aktivit určených ke 
zvýšení kvality životního pro-

středí a kvality života. Úkolem 
environmentální výchovy pak 
bude vybavit k tomuto cíli 
žáky odpovídajícími znalost-
mi, dovednostmi a motivací. 
Prvním počinem je postupné 
budování botanické školní za-
hrady. Pro výuku EVVO bylo 
přes prázdniny vybudováno 
nové výukové prostředí, za-
hradní altán. Zapojili jsme se 
rovněž do grantového řízení 
na úrovni MSK. Část školní 
zahrady hodláme osadit by-
linkami. Žáky tak chceme vést 
ke zdravému životnímu stylu 
nezávislému na komerčních 
nabídkách a reklamách. Po-
pisovaná záležitost vícemé-
ně navazuje na   udržitelnost 
dříve realizovaného projektu 
„PROFESE 2012“ moderni-
zace vyučovacího předmětu 
praktické práce.

Co nového čeká ve vaší ško-
le děti oproti předchozím 
letům?

Plánujeme rozšířit výuku 
EVVO a pustili jsme se do 
realizace projektu „Podpora 
zavádění expresivních terapií 
do výuky žáků se speciální-

mi vzdělávacími potřebami 
v MSK.“

Hlavním cílem tohoto pro-
jektu je zvýšit kvalitu vzdě-
lávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami pro-
střednictvím zavádění expre-
sivních terapií (muzikotera-
pie, arteterapie), vytvoření 
nového metodického nástroje 
pro výuku a další vzdělávání 
pedagogických pracovníků.

Plánujete hned v září nebo 
v  nejbližších měsících pro 
děti, případně i rodiče něja-
ké kulturní, sportovní či jiné 
akce?

Hned na počátku školního 
roku bude zrealizován adap-
tační pobyt pro žáky 6. tříd. 
Na tento projekt finančně při-
spělo město Bruntál. Ve škol-
ním roce 2013/2014 to bude 
již 3.  ročník. Žáci se svými 
třídními učiteli tak budou mít 
možnost vzájemného sblíže-
ní, poznání svých silných a 
slabých stránek. Po zkuše-
nostech z  minulých let víme, 
že projekt je velmi přínosný 
nejen pro žáky, ale i pro jejich 
pedagogy.

(lc), fota: lc, archiv

Ředitelka Základní školy Brun-
tál, Rýmařovská 15, Mgr. Pavla 
Paseková.

Ředitelka Základní školy Amos 
Mgr. Šárka Bradová. 
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Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

K  soutěži na postavení sa-
motného památníku byli 
přizváni čtyři domácí a za-
hraniční umělci. V  červnu 
1923 byly vyhodnoceny práce 
všech tří. První cena byla při-
řčena sochaři Josefu Obethovi 
z Velké Kraše, druhá cena so-
chaři Engelbertovi Kapsovi ze 
Supíkovic a třetí architektovi 
Schweizhoferovi z  Hradce. 
Pro realizaci památníku byl 
ale vybrán návrh sochaře Kap-
se, který byl místu u kostela 
nejstylověji přizpůsoben. Pa-
mátník byl zhotoven z  tvrdé-
ho, pevného granitu ve tvaru 
sloupu na širokém podstavci 
završeného sousoším z  dio-
ritu (vyvřelé horniny) vyjad-
řujícím Utlačování, utrpení a 
soužení, představené starcem, 
kterému upadl meč, a Mír, 
představený dítětem. Přední 
strana podstavce památníku 
nesla vedle městského znaku 

a letopočtu 1914–1918 ná-
pis: „Die dankbare Vaterstadt 
ihren im Weltkriege gefalle-
nen Söhnen “ – „Vděčné rodné 
město svým synům padlým ve 
světové válce.“ Na zadní plo-
še nápis upomínal, že cesta 
volnosti ke smrti jde skrz bo-
lest, podle známého výroku 
Theodora Körnera. Na levé 
straně byla vyobrazena „zuřící 
smrt v poli“ a napravo „trpící 
starost a nejistota“. Sloup byl 
zdoben prostým křížem. Cel-
kové náklady byly odhadnuty 
na 130 tisíc korun českoslo-
venských, prozatím bylo na 
účtu 92 tisíc korun, chybějící 
obnos byl zhruba 38 tisíc ko-
run. 

Slavnostní vysvěcení památ-
níku bojovníků se uskutečnilo 
v neděli 23. září 1923. V před-
večer hořel oheň na Kozím 
hřbetě, kopci za Bruntálem. 
Vlastní slavnost začala v  de-

vět hodin dopoledne. Sešlo se 
mnoho lidí, většinou zástupci 
bruntálských spolků – k  nej-
důležitějším patřili probošt 
P. Heider, prior Hanke z Opa-
vy a děkan Siersch. Nejdříve 
zazpíval mužský pěvecký sbor 
pod vedením Oskara Olbricha 
Körnera píseň „Otče, volám 
tě“, potom prior Hanke z Opa-
vy vysvětlil význam památní-
ku pro mrtvé i žijící a vysvětil 
památník podle církevních 
předpisů. Na to se slova ujal 
předseda Výboru pro váleč-
ný památník kapitán Quido 
Kubin, pronesl oslavnou řeč 
ke vzpomínce na padlé vojá-
ky a na konci svého projevu 
poprosil starostu Dr. Franze 
Heinze, aby převzal památník 
do majetku a opatrování měs-
ta Bruntálu. Po pomníku zů-
stala pouze betonová plocha. 

Na zámeckém náměstí se 
v 50. letech 20. století objevili 

vedle záhonu, kde stával po-
mník Josefu II., dvě kamenné 
sochy: Obránce (na hrano-
lovitém podstavci stojí socha 
vojáka v přílbě se samopalem 
v  životní velikosti s nápisem: 
BRÁNÍME) a Budovatel (na 
stejném podstavci s kladivem 
vedle kovadliny a nápisem: 
BUDUJEME). Kam se sochy 
poděly, není známo.

V Jesenické ulici před ná-
kupním střediskem stálo od 
roku 1971 umělecké dílo ze 
světlého pískovce nazvané Rá-
kosí. V únoru 2012 jej shodil 
neznámý vandal a socha byla 
na popud KZSB převezena 
do areálu TS s tím, že na jaře 
bude instalována zpět.    

Zmizela i cínová socha Děv-
čátko s motýlem z roku 1985 
autorů Jana Bartoše a Františ-
ka Radvana (odléval), která 
stávala v Dolní ulici před ma-
teřskou školou.  Zůstal po ní 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 47. část

Drobné sakrální stavby, památníky a sochy
Text: Ľubica Mezerová, Tomáš Niesner, Pavel Rapušák, Antonín Zgažar   Foto: Pavel Rapušák, Zdeněk Žilka, archiv Muzea v Bruntále

Krátké �lmy bruntálských animátorů se líbily, dostaly se do �nále
Několik desítek krátkých animovaných �lmů natočily před prázdninami děti ze Základní umělecké školy Bruntál v rámci výu-
ky. Zapojily se tak do soutěže vyhlášené Českým rozhlasem s názvem Nebojme se strašidel.

Děti během výuky stvořily za pomoci 
učitelky Kateřiny Olejníčkové množství 
zdařilých animovaných filmů „Celý pro-
ces animování se dětem moc líbil, řadu z 
nich dokonce přípravy natolik nadchly, 
že se rozhodly natočit hned několik pří-
běhů o strašidlech a různých kouzelných 

bytostech,“ prozradila Kateřina Olejníč-
ková. „Naši žáci na všem pracovali zcela 
samostatně, já jsem jim maximálně občas 
poradila. Sami vymysleli příběh, kreslili 
obrázky, stejně tak fotili jednotlivé pohyby 
pohádkových postav a vše jsme pak zpra-
covali v  počítačovém programu.“ Děti se 
také svépomocí postaraly i o zvukový a 
hudební doprovod. Příběhy společně 
s  kamarády namluvily, případně dopro-
vodily hrou na flétnu nebo klavír podle 
toho, na jaký nástroj samy hrají. Dvanáct 
nejlepších příběhů bylo vybráno, aby se 
účastnilo mezinárodní soutěže Českého 
rozhlasu. „Dozvěděli jsme se, že naše děti 
v soutěži a také v mezinárodní konkuren-
ci uspěly, což nám udělalo obrovskou ra-
dost,“ prozradila Olejníčková. Hned čtyři 
práce mladých bruntálských animátorek 
jsou umístěné v  galerii vítězných prací 
na webových stránkách Českého rozhla-
su. Autorky Veronika Černotová, Eliška 
Faluši, Klára Vokálová, Eliška Machová, 
Karolína Zobalová a Vendula Langová 
jsou zvány na vernisáž do Paláce Kin-
ských v Praze. „Ta se měla původně konat 

v červnu, ale kvůli povodním byla přesu-
nuta na září, na upřesnění termínu ještě 
čekáme a moc se těšíme, jak ve výsledku 
práce našich umělců dopadnou. Právě na 
vernisáži se totiž bude rozhodovat o vítě-
zích v  jednotlivých soutěžních kategori-
ích,“ shrnula Kateřina Olejníčková.

(lc)

Animované �lmy tvořily děti navštěvující 
Základní uměleckou školu Bruntál. Čty-
ři práce jsou vystaveny v galerii vítězných 
prací.   Foto: lc

Hrad Sovinec
Hrad Sovinec otevírá své brány a zve 14. 
a 15. září na poslední loučení s prázdni-
nami aneb víkend plný pohádek – Kmo-
tra smrt.

Po oba dny bude hrad otevřen od 9.10 
do 18 hodin. 

Připraveny budou šermířské pohádky 
a příběhy skupiny šermu Allegros, dále 
loutkové pohádky s  pohádkovou babič-
kou a netradiční prohlídky z dělové věže 
Remtr rytířským sálem na horní hrad. 
Neomezený pohyb po hradě včetně vy-
hlídkové věže. Akci připravilo Muze-
um v  Bruntále ve spolupráci se Sdruže-
ním Dědictví. Bližší informace na tel.: 
554 219 863,725 577 726. 
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Pozor na požáry stohů
Období sklizní na polích je čas, kdy hasiči každoročně vyjíždějí k velké řadě požárů vzrostlé úrody, strnišť, zemědělských stro-
jů, stohů a balíků slámy a sena.

Ve většině případů nejde 
o samovznícení, ale o lid-
skou neopatrnost, nedbalost 
nebo v  nejhorších případech 
o úmysl. Velkou část požárů 
zapříčiňují děti, které se pohy-
bují v přírodě bez dozoru do-
spělých a ke svým hrátkám si 
vyhledávají různá „zajímavá“ 
místa, ke kterým patří mimo 
jiné i stohy slámy a sena. Kvůli 
nedůslednosti rodičů většinou 
není pro děti problém obstarat 
z  domu zápalky, zapalovače, 
svíčky, cigarety apod. a již zde 
děti mají námět na nová dob-
rodružství. Není přece nic za-
jímavějšího, než si bez dozoru 
dospělých někde v  úkrytu za 
stohem zapálit cigaretu nebo 
si rozdělat ohýnek. Pamatujte, 
že rodiče zodpovídají za své 
děti. V případě, že dítě způso-
bí požár, je možné postihnout 

odpovědnou oso-
bu pokutou až do 
výše 25  000 Kč. 
Na množství sho-
řelé slámy nebo 
sena a na další 
šíření požáru má 
velký vliv sklado-
vání. Způsob skla-
dování řeší předpisy 
na úseku požární ochrany, 
např. vyhláška č. 246/2001 Sb., 
o stanovení podmínek požární 
bezpečnosti a výkonu státního 
požárního dozoru (vyhláška 
o  požární prevenci), kde je 
v příloze 1 stanoveno jak ma-
ximální povolené skladované 
množství, tak bezpečné vzdá-
lenosti od vybraných druhů 
objektů, lesů a komunikací. 
Základní podmínkou je, že 
volný sklad sena a slámy může 
mít objem nejvýše 4 000 m3. Za 

volný sklad se také 
posuzuje souvislá 
skupina stohů, je-
jich celkový objem 
je rovněž nejvýše 
4  000 m3. Bezpeč-
nostní vzdálenost 

stohu s ohledem na 
možnost šíření pla-

mene je stanovena od 
průmyslových závodů, ze-

mědělských závodů a středisek 
a lesů na 100 m. Vzdálenost 
stohu od veřejné komunika-
ce musí být nejméně 60 m, 
od železniční tratě 100 m. Od 
elektrického vedení o vysokém 
napětí je to minimálně 30  m 
a od volného skladu sena a 
slámy 50 m. Pro zemědělce je 
požár stohu slámy nebo sena 
obrovskou škodou. I když sho-
ří pouze část stohu, musí být 
nakonec zlikvidován celý, pro-

tože zvířata cítí pach po spá-
leném senu a toto již nezkon-
zumují. Proto každý, kdo se 
v  čase sklizně obilovin a sena 
pohybuje v přírodě, by se měl 
chovat obezřetně, nerozdělávat 
ohně mimo vyhrazená místa a 
neodhazovat nedopalky ciga-
ret. Hazardem je také rozdě-
lávání ohně v době, kdy fouká 
silný vítr a hrozí tak jeho rozší-
ření do okolí. Z praxe vyplývá, 
že v případě rozfoukání ohniš-
tě je velmi malá pravděpodob-
nost, že se stihnou včas uhasit 
všechna vzniklá ohniska požá-
ru, a proto se oheň může vel-
mi rychle nekontrolovatelně 
rozšířit do okolí a způsobit ob-
rovské škody na majetku nebo 
zdraví a životech lidí.

Pokračování 9. října: Bytové 
domy – hlásiče požárů

pouze žulový podstavec a čer-
nobílá fotografie Jiřího Žáka.

Zmizelo mnoho artefaktů, 
památníků, reliéfů i z  budov 
ve městě, o kterých ani neví-
me a o kterých budeme ještě 
psát. Klub Za starý Bruntál 

a Muzeum v  Bruntále určitě 
uvítá informace a fotogra-
fie sochařských děl na území 
města, o kterých jsme ještě 
nepsali, nebo doplňující infor-
mace k  již popsaným dílům 
(například jména autorů, da-

tace, místo uložení a podob-
ně).

Poznámka: autorem sochy 
na Náměstí sv. Michaela před 
kinem Centrum je sochař a 
keramik Vratislav Varmuža 
z Ostravy.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 47. část



Děvčátko s motýlem v Dolní 
ulici před mateřskou školou.

Rákosí v Jesenické ulici před 
Horalem.

Hasiči občanům

Sochy Obránce a Budovatel na Zámeckém náměstí.



Náš domov       13   4. září 2013

Pronájmy bytových jednotek

 
Základní škola AMOS, š. p. o.,

Cihelní 6, 792 01 Bruntál
tel: 554 717 531, 

email: zsamos@seznam.cz

PŘÍPRAVA  ŽÁKŮ PÁTÝCH ROČNÍKŮ  
K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM NA  

OSMILETÁ GYMNÁZIA

nabízí pro školní rok 2013/2014 vzdělávací kurzy   
(vždy 1 hodina českého jazyka a 1 hodina matematiky týdně). 

Celkem 50 hodin výuky, včetně zajištění a vypsání 
přihlášky nutné pro přijetí na gymnázium.

ve vzdělávacích oblastech 

  • Jazyk a jazyková komunikace (český jazyk) 

 • Matematika a její aplikace (matematika)

              • Individuálně lze domluvit i jazyk anglický 

(platba dle dohody)

Zahájení výuky: třetí týden v září 2013
Ukončení výuky: poslední týden v březnu 2014

Poplatek za celý kurz je 4 000 Kč (80 Kč/hod.)

Podrobnosti k výuce včetně přihlášky najdete na webových 
stránkách školy www.zsamos.wz.cz.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky č. 3 v domě č. 8 v ulici Ruská 
v Bruntále o velikosti 3+1  (84,70m2, I. poschodí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:
1. Minimální nabídková cena 
nájemného 39,00 Kč/m2/mě-
síc.
2. Nabídkového řízení na pro-
nájem bytové jednotky obálko-
vou metodou se může zúčast-
nit pouze:
• fyzická osoba, která má za-

řazenou žádost o pronájem 
bytové jednotky v  seznamu 
žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém odděle-
ní Hospodářské správy města 
Bruntálu

• fyzická osoba, která již má 
v  pronájmu bytovou jednot-
ku v majetku města Bruntálu 
za podmínek:

• má uzavřenou platnou ná-
jemní smlouvu k bytové jed-
notce

• nájemní smlouva je řádně 
dodržována

• na bytové jednotce neváznou 
žádné nezaplacené pohledáv-
ky

• v případě vítězství v nabídko-
vém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pro-
nájmu

3. Vítěz nabídkového řízení 
obálkovou metodou uzavře 
nájemní smlouvu k  bytové 
jednotce do 5 dnů od ukonče-
ní řízení obálkovou metodou 
s  tím, že při podpisu nájemní 
smlouvy:
- uhradí peněžní prostředky, 
které činí 2násobek nájmu a 
záloh na úhradu za plnění po-
skytovaná s užíváním bytu
4. Pořadí na pronájem bytové 
jednotky obálkovou metodou 
bude určeno dle nejvyšší na-
bídkové ceny nájemného za 
m2/měsíc.
5. Obálky s  nabídkami ozna-
čené heslem „pronájem byto-
vé jednotky“ zájemce osobně 
odevzdá v  termínu do (včet-
ně) 16. září na Hospodářské 
správě města Bruntálu, byto-
vém oddělení, Požárníků 10, 
v  úředních hodinách od 8–12 
hod. a od 13 do 17 hod. Obálka 
musí být zalepená a v  obálce 

bude na lístku uvedeno jmé-
no a částka, kterou zájemce 
nabízí. Nabídky s  nižší než 
minimální nabídkovou cenou 
nebudou brány v úvahu.
Další informace:

• nájemné za 39,00 Kč/m2/m  
činí 3 176,55 Kč

• pravidelná platba za vybavení 
bytu:  151,05 Kč

• záloha na služby za 1 osobu: 
308,00 Kč, za 2 osoby 565 Kč, 
za 3 osoby 823 Kč a za 4 oso-
by 1 081,00 Kč

Prohlídka bytu se koná 12. září 
od 13.30 do 14.30 hodin na 
místě samém.
Řízení obálkovou metodou  
se uskuteční 19. září ve 13.30 
hodin na Hospodářské sprá-
vě města Bruntálu, Požární-
ků 10, v  zasedací místnosti 

v  přízemí. S  sebou si vezmě-
te občanský průkaz. Osobní 
účast je nutná.
Písemné žádosti o pronájem 
tohoto bytu není nutno po-
dávat. Zájemci se dostaví ve 
výše uvedený termín na říze-
ní pronájmu bytové jednotky 
obálkovou metodou, nebudou 
již zvlášť obesíláni. Zájemcům, 
kteří se dostaví opožděně, ne-
bude umožněna účast v tomto 
řízení.
Bližší informace vám budou 
poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, byto-
vém oddělení, Požárníků 10, 
u pí Šárky Grečmalové, telefon 
554 714 820.

Bc. Luděk Holan, 
ředitel organizace

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové 
řízení na pronájem bytové jednotky č. 4 v domě č. 27 v ulici 
Květná v Bruntále o velikosti 2+1 (46m2, v I. poschodí) obál-
kovou metodou s následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 

290.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 

10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 
272  034 Kč + paušální částka 
na náklady spojené s  prode-
jem jednotky ve výši 5 000 Kč a 
částka ve výši 3 % z kupní ceny 
ve výši 8 161 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a 
tato kupní cena bude uvedena 
i v kupní smlouvě.
Nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky obálkovou 
metodou s následným pře-
vedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví se může 
zúčastnit pouze:
1. fyzická osoba, která má za-
řazenou žádost o pronájem 
bytové jednotky v  seznamu 
žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém odděle-
ní Hospodářské správy města 
Bruntálu
2. fyzická osoba, která již má 
v  pronájmu bytovou jednotku 
v  majetku města Bruntálu za 
podmínek:

• má uzavřenu platnou nájem-
ní smlouvu k bytové jednotce

• nájemní smlouva je řádně 
dodržována

• na bytové jednotce neváznou 
žádné nezaplacené pohledáv-
ky

• v případě vítězství v nabídko-
vém řízení odevzdá bytovou 
jednotku, kterou má v  pro-
nájmu

3. fyzická osoba s trvalým po-
bytem v městě Bruntále
Zájemci, kteří mají zájem 
o  účast v nabídkovém řízení, 
podají žádost v  termínu do 
10. září na adresu: Hospodář-
ská správa města Bruntálu, by-
tové oddělení, pí Šárka Greč-
malová, Požárníků 10, 792 01 
Bruntál.
Bližší informace vám budou 
poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, byto-
vém oddělení, Požárníků 10, 
u pí Šárky Grečmalové, telefon 
554 230 954.

Bc. Luděk Holan, 
ředitel organizace



4. září 2013        14   Náš domov 

Z redakční pošty

NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKÙ SVÈ BRUNTÁL

 2013 - 2014

KERAMICKÝ - L.Guzanová

Kde: Pod Lipami 2                       Kdy: Po, 17 -19 hod.                  Cena: 800 Kè 

                                                                                                              50 Kè/lekce

KREATIV - M.Šustrová

Kde: Pod Lipami 2                       Kdy: St, 17 -19 hod.                   Cena: 700 Kè 

                                                                                                              50 Kè/lekce

Kreativní tvorba, rùzné výtvarné techniky a tvoøení, práce s rùznými materiály.    

GYMNASTICKÉ POSILOVÁNÍ - M. Šustrová                                

Kde: Dukelská 4                          Kdy: Po,Èt, 18 -19:30 hod.         Cena: 550 Kè

                                                                                                              40 Kè/lekce

  

                                                                                                         

KROUŽKY PRO DOSPÌLÉ

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

POHYBOVÉ A TANEÈNÍ

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

PØÍRODOVÌDNÉ

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

KLUBY

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

ESTETICKY ZAMÌØENÉ A HUDEBNÍ

FLÉTNA  - D. Klaus

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: individuální domluva       Cena: 500 Kè

KYTARA ZAÈ., POKR. - D. Klaus

Kde: Pod Lipami 2/Dukelská 4      Kdy: individuální domluva       Cena: 500 Kè

KLÁVESY - J.Hnilicová, D.Klaus

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: individuální domluva       Cena: 500 Kè

Pozn.: Info. schùzka se uskuteèní v úterý 1.10. v 15 hod. pro zaèáteèníky a v 16 hod. pro pokroèilé 

 v SVÈ Pod Lipami 2 (platí pro všechny 3 uvedené kroužky).

KERAMICKÝ - L. Guzanová

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Po, 15 - 17 hod.              Cena: 700 Kè

ŠIKULOVÉ - M.Šustrová 

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Èt, 15 - 17 hod.               Cena: 650 Kè

Kreativní tvorba, rùzné výtvarné techniky a tvoøení, práce s rùznými materiály.

ŠACHY - Š.Izing  

Kde: Dukelská 4                            Kdy: St,15 - 17                         Cena: 500 Kè

PØÁTELÉ LESA(8 - 12 let) - T.Rozprým  

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Èt, 15 - 18                        Cena: 400 Kè

INSTRUKTOØI (od 13 let) - T.Rozprým  

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Èt, 15 - 18                        Cena: 400 Kè

DRAMATICKÝ - D.Šenkyøíková, L.Unverdorbenová  

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: bude upøesnìno               Cena: 500 Kè

RYBÁØSKÝ- V.Klein 

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Út, 15 - 17 hod.               Cena: 500 Kè 

TERARISTIKA  - M.Rozprýmová

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Po, 15 - 18               Cena: 600 Kè

CHOV DROBNÝCH SAVCÙ (od 8 let) - M.Rozprýmová

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Út, 15 - 18                Cena: 600 Kè

CHOV DROBNÝCH SAVCÙ (MŠ a do 10 let) - M.Rozprýmová

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: St, 15 - 18                Cena: 600 Kè

CHOV DROBNÝCH SAVCÙ (od 11 let) - M.Rozprýmová

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: Èt, 15 - 18                Cena: 600 Kè

hod.

hod.

hod.

hod.

KROUŽKY PRO RODIÈE S DÌTMI

KLUB INSTRUKTORÙ - J.Franková

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Út, 16 - 18 hod.                      Cena: 100 Kè

Pøíprava na práci s dìtmi na LT, pomoc na akcích poøádaných SVÈ Bruntál

VÝTVARNÉ TVOØENÍ - A. Ètvrtníèková 

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: St, 15 - 17 hod.                      Cena: 650 Kè

FLÉTNA  - J.Franková

Kde: Dukelská 4                            Kdy:info.schùzka 30.9.v 15 hod.    Cena: 450 Kè

PØÍPRAVKA MG (4-7 LET) - L.Orságová, H.Smékalová

Kde: tìl.ZŠ Cihelní                        Kdy: Po, Èt, 16 - 17 hod. Cena: bude upø.                 

CVIÈENÍ RODIÈÙ S DÌTMI - J. Franková

Kde: tìlocvièna ZŠ Cihelní            Kdy: St, 17 - 18 hod.                      Cena: 500 Kè 

                                                                                                                                                                     50 Kè/lekce                                 

AEROBIC 5 - 14 let - M.Ochotská 

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Pá, 15 - 16 hod.                     Cena: 450 Kè

AEROBIK 15 - 20 let - M.Ochotská

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Pá, 16 - 17 hod.                     Cena: 450 Kè

                                                                                                                                                                     40,-Kè/lekce

STOLNÍ TENIS - bude pøesnìno

Kde: Dukelská 4                            Kdy: bude upøesnìno                     Cena: 500 Kè

MODERNÍ GYMNASTIKA KO�ATA- L. Hermanová

Kde: Dukelská 4                            Kdy: St,Pá, 16 - 18 hod.                 Cena: 600 Kè

Rekreaèní MG, nacvièování taneèkù a sestav, vystupování na akcích.

STØELECKÝ VZDUCHOVKY - M.Kocúrek

Kde: Dukelská 4                            Kdy: bude upøesnìno                    Cena: 550 Kè

FLOORBALL ml.- Ing.J.Èech

Kde: tìlocvièna SPŠ                      Kdy: Út, 16 - 17:30 hod. Cena: 600 Kè

FLOORBALL st.- Ing.J.Èech

Kde: tìlocvièna SPŠ                      Kdy: Út, 17:30 - 19 hod. Cena: 600 Kè

 - V.Kocúrková

Kde: ZŠ Cihelní                             Kdy: Èt 13 - 14 hod. Cena: 400 Kè

Min.jednou mìsíènì sobotní výlet. Souèástí zápisného je pøíspìvek na výlety.

LEDNÍ HOKEJ pøípravka (do 8 let)  - K.Šujan

Kde: Krnov                                    Kdy: Po,St, 16 - 17 hod. Cena: bude upø.

LEDNÍ HOKEJ ml.žáci (9 - 12 let)  - K.Šujan

Kde: Krnov                                    Kdy: Po,St,Èt 17 - 18 hod. Cena: bude upø.

POZOR! Tréninky se konaji v Krnovì, v Bruntále pouze sezónnì. V úterý 3.9. se v 16 hod. 

uskuteèní v SVÈ Dukelská 4 informativní schùzka s trenéry hokeje.

LYŽOVÁNÍ - bude upøesnìno

Kroužek pøipravujeme, informace naleznete na letáècích.

                

                

                       

                 

             

MODERNÍ GYMNASTIKA VÁŽKY - V.Kupková, S.Weczerková

Kde: tìl.ZŠ Okružní                       Kdy: Po,16 -18, Pá,17 - 19            Cena: bude upø.

TURISTICKÝ

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

SPORTOVNÍ

KROUŽKY PRO STØEDOŠKOLÁKY

KROUŽKY PRO PØEDŠKOLNÍ DÌTI

BAD STYLE CREW (BREAK DANCE) - Z. Rozprým

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Út,Èt,17:30 - 19:30 hod.    Cena: 600 Kè

CHICAS (6-12 let) - K.Mausová

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Út,Èt, 16 - 17:30 hod.        Cena: 600 Kè

LADIES (od 13 let) -  K.Mausová

Kde: Dukelská 4                            Kdy: St,Pá, 17:30 - 19 hod.       Cena: 600 Kè

STREET DANCE -  D.Kulašová

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Po,Èt, 15:30 - 17:30 hod.  Cena: 600 Kè

 

 

 

FOTOGRAFICKÝ - M.Krè, M.Šustrová                                

Kde: Pod Lipami 2                       Kdy: Po, 16 - 17:30                     Cena: 500 Kè

Funkce a ovládání digitálních fotoaparátù, úprava dig.fotografií, fotografování

v interiéru i exteriéru, fotografické výlety apod. Vlastní fotoaparát podmínkou.

MODELÁØSKÝ LETECKÝ - D. Marek

Kde: Pod Lipami 2                         Kdy: St,Pá, 16 - 18 hod.          Cena: 550 Kè

Pozn.: 1 x za 2 týdny 

HRAJEME SI S POÈÍTAÈEM A INTERNETEM - Š.Izing                                

Kde: Dukelská 4                            Kdy: Èt, 15 - 17                      Cena: 550 Kè

Zákl.funkce PC, internet, úprava fotografií, dìtské hry, weby.....

 

KROUŽKY PRO ŠKOLNÍ DÌTI

TECHNICKÉ

Zápisy do kroužkù se konají 2.9. - 23.9.2013 dennì v budovách SVÈ od 10 do 17 hodin.

www.svcbruntal.cz 

Støedisko volného èasu Bruntál, pøíspìvková organizace

Pod Lipami 2, Bruntál, tel. 554 715 133     Dukelská 4, Bruntál, tel.: 554 717 885

DEN OTEVØENÝCH DVEØÍ

støeda 4.9.2013 v obou budovách SVÈ Bruntál od 15:00 do 18:00 hodin.  
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Devadesáté narozeniny 
Růženy Wágnerové

V roce 1945 se paní Růžena Wágnerová spolu se svým manželem 
přistěhovala do Bruntálu. Pracovala jako švadlena a ještě dnes 
zvládá tuto činnost. 16. srpna oslavila devadesátiny. Do dalších let 
přejeme mnoho zdraví.    (LW)

Společenská kronika města

Rozloučili jsme se
3. 8. Marie Orságová (1929) Světlá Hora, Helena Hlaváčová 
(1927) Křišťanovice, Verona Floková (1922) Široká Niva, 4. 8. 
Ladislav Vilč (1925) Dvorce, 6. 8. Růžena Czesznaková (1925) 
Dvorce, 8. 8. Jaroslav Hlavík (1944) Vrbno pod Pradědem, 10. 8. 
Roman Motyčák (1972) Ostrava, Emil Dohnal (1940) Velká 
Štáhle, 13. 8. Alžběta Jančová (1921) Vrbno pod Pradědem, 
15. 8. Miroslav Fiury (1945) Lomnice-Tylov, 16. 8. Alois Kutlák 
(1948) Roudno, Bohumila Bednaříková (1951) Bruntál, 17. 8. 
Juliana Sučová (1927) Bruntál, 19. 8. Marie Ulipová (1964) Vrb-
no pod Pradědem, 20. 8. Jaroslav Grepl (1940) Břidličná.

Dopravní značky, lavičky, ale i koše, o to vše mají vandalové zájem
Ničím neobvyklým ve městě nejsou vyvrácené, pomalované či jinak poškozené dopravní značky, rozlámané desky laviček v par-
cích a odpočinkových zónách. Tyto a celá řada podobných škod jsou výsledkem zábavy vandalů, což ovšem stojí město měsíčně 
desetitisíce korun při opravách.

Zcela přesná čísla ohledně 
poškozeného majetku si vedou 
kromě městských strážníků, 
kteří většinu podobných škod 
při svých pochůzkách zachytí 
jako první, pracovníci Oddě-
lení investic a správy majet-
ku z  MěÚ Bruntál a následně 
Technické služby Bruntál, kte-
ré nahlášené škody dávají zase 
do pořádku. Na prvním místě 
v  pomyslném žebříčku řádění 
vandalů se pravidelně umisťují 
dopravní značky. Ty jsou láka-
dlem takřka neodolatelným a 

není měsíc, kdy by jich nebylo 
několik potřeba alespoň čás-
tečně opravit nebo kompletně 
vyměnit. Nejedná se přitom 
o  nijak zanedbatelnou inves-
tici, kompletní oprava značky 
se pohybuje v řádech několika 
tisíc korun. V  létě byly napří-
klad zničeny hned tři značky 
v  ulici Tř. Práce, vyvrácená 
značka ležela také v  Zeyerově 
ulici nebo na Zámeckém ná-
městí. Velké oblibě různých 
záškodníků se těší také lavičky, 
jeden z posledních případů byl 

nahlášen z  Uhlířské ulice. Na 
první poničené lavičce chybě-
la jedna z desek k sezení a na 
druhé zase byla deska vylome-
ná částečně, takže hrozilo, že 
se někdo o zbytky trčícího dře-
va zraní. Bez zájmu nezůstávají 
ani odpadkové koše v různých 
částech města. Plastové i ko-
vové bývají často prokopnuté 
nebo jinak zdeformované. Je-
den z košů byl například kom-
pletně vyrvaný z přišroubova-
ného podstavce v  městském 
parku. Městští strážníci na 

obchůzkách pravidelně nará-
žejí také na chybějící poklopy 
u kanálů, naposledy to bylo 
v ulici K. H. Máchy či v areá-
lu nemocnice u dialyzačního 
střediska. 

V počtech hlášených případů 
se každý měsíc liší, avšak ani 
v  klidnějších obdobích se ne-
stává, že by vynaložené částky 
za opravy výrazně klesly a po-
hybují se v řádech desetitisíců 
korun.

(lc)

Dopravní značka v Zeyerově ulici byla jednou z mnoha obětí řá-
dění vandalů.

Díru po chybějícím poklopu na kanále v areálu nemocnice strážní-
ci označili, aby nedošlo k nehodě nebo úrazu.    Fota: MP Bruntál

Bližší informace na adrese: 
school.fs@seznam.cz 

nebo přímo v provozovně Fitnesscentra. 

Aerobik pro děti
Přihlaste své děti do nově otevřeného aerobiku 

Fitnesscentrum Kobra
nabízí ve školním roce 2013/14 kurz aerobiku,  

který bude zahájen
16. září 2013 v tělocvičně ZŠ Bruntál, Cihelní 6. 
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Soustředění Stonožek doprovázeli lektoři světového věhlasu
Speciální prázdninové soustředění za sebou mají tanečníci a tanečnice z taneční školy Stonožky Bruntál. Předposlední srpnový 
týden trénovali tanečníci pod vedením několika vyhlášených odborníků a profesionálů z oboru akrobacie a tance.

Taneční soustředění pořá-
dá vedoucí Stonožek Tamara 
Vlachynská několikrát ročně, 
ale prázdninové soustředění 
je oproti těm z  průběhu roku 
výjimečné doslova hvězdným 
obsazením lektorů. „Přes škol-
ní rok se obvykle dětem věnuji 
sama s některým z mých šikov-
ných pomocníků a tanečních ko-
legů, soustředění pak nejčastěji 
bývají občas o víkendech nebo 
třeba přes různé prázdniny. Je to 
praktické, protože přes klasický 
školní týden jsou často problémy 
s docházkou. Tanečníci se musí 
učit nebo na trénink prostě jen 
zapomenou,“ vysvětlila trenér-
ka Vlachynská. Při soustředění 
byly děti rozdělené do kategorií 
tak, jak chodí na běžné trénin-
ky. „S nejmenšími jsme trénovali 
v  našem tanečním sále v  Ka-
valcově ulici, natrénovali jsme 
s  nimi za týden nové sestavy a 
řadu starších jsme zopakovali a 
dopilovali je, co nejlépe to šlo,“ 
vylíčila průběh soustředění nej-
menších tanečníků trenérka.

Mezinárodně známí 
trenéři

Starší děti a junioři měli za-
mluvenou tělocvičnu střední 
průmyslové školy a trénovali 
tady pod dohledem hostují-
cích profesionálů. „Dorazili za 

námi skuteční odborníci a hvěz-
dy v  tanečním i akrobatickém 
světě, jsem za jejich návštěvu 
a především za pomoc a rady, 
které našim tanečnicím a ta-
nečníkům předali, moc vděčná,“ 
řekla Tamara Vlachynská. Na 
tři dny zpestřili soustředění tři 
výborní tanečníci a choreogra-
fové, děti učila Leona Kubešová 
z Prahy, která působí jako lek-
torka taneční školy Hes Praha, 
profesorka tance, choreografie 
a je také známá jako vynikající 
tanečnice i umělecká vedou-
cí skupin Freedom a Fridolín. 
Jako další pozvání přijal Radek 
Fojtů z Hranic, mistr světa ve 
swingu, lektor mezinárodních 
swingových seminářů a ve-
doucí taneční skupiny Oldies a 
do třetice jako hostující lektor 
dorazil také Filip Obšil z Olo-
mouce, mistr ČR v hip hopu, 
lektor a dlouholetý tanečník 
street dance skupiny Alyaschca 
crew. „Mou zástupkyní během 
soustředění byla Eva Miškovič 
Šebestová, sólistka a vynikající 
tanečnice z  Bratislavy. Na celý 
týden k  nám přijel také skvělý 
Robert Surowski z polského Opo-
le. Což je mistr světa v akrobacii, 
skutečný cirkusový akrobat, uči-
tel tělesné výchovy a dlouholetý 
vedoucí taneční skupiny Pech 
Opole,“ pokračovala ve výčtu 

lektorů Tamara Vlachynská a 
dodala: „Na letošní soustředě-
ní nám přispělo město Bruntál, 
tímto bychom chtěli za �nanční 
podporu velmi poděkovat, i díky 
tomu se nám totiž podařilo zís-
kat tak výborné lektory.“

Tréninkům se 
nevyhnuli ani rodiče

Na své si kromě obvyklých ta-
nečníků ze Stonožek přišli ten-
tokrát také jejich rodiče. „Letos 
jsme připravili i něco speciální-

ho pro rodiče, po skončení kurzů 
pro děti nastal večerní taneční 
režim pro dospělé, a to večerní 
taneční tréninky. Rodiče si mohli 
konečně vyzkoušet, jaké to je do-
opravdy makat na tréninku a te-
prve teď mohou plně docenit píli 
svých potomků. Spousta z  nich 
se přiznala, že vůbec neměli tu-
šení, jak je tancování náročné 
nejen fyzicky, ale také psychicky. 
Takže během letního soustředě-
ní si tance užili skutečně všichni 
dosyta,“ uzavřela trenérka.   (lc)

Ani nejmenší tanečníci nepřišli zkrátka, týden trénovali v sále ta-
nečního studia v Kavalcově ulici.        Fota: lc

Ohebnost a pružnost jsou základní schopnosti dobrých tanečníků. 
Bruntálské Stonožky na obojím a řadě dalších dovedností pracova-
ly během speciálního letního soustředění. 

Plánovaná provozní odstávka 
Wellness centra Bruntál

V týdnu od 2. do 8. září je 
areál Wellness centra Brun-
tál uzavřen z důvodu plá-
nované provozní odstávky. 
Provoz bude znovu zahájen 
9. září v 10 hodin.

Foto: lc


